

千万元国债资金支持循环经济项目

晚报讯(记者 邓少华 通讯员 杨卫刚) 10月5日,记者从市发改委了解到,我市两个循环经济项目获得1120万元国债资金支持。据介绍,这次全省共下达9个资源节约和环

境保护项目投资计划,我市获得的支持资金占全省资金额的27%,资金数量位居全省首位。新航天科技有限公司年产600万只紧凑型节能灯项目建成后总功率为22.8万千瓦,较之

传统型白炽灯每年可以节约电能61682万千瓦时,折合标准煤2.3万吨,该项目获得中央预算内支持资金320万元。普乐泰生物科技公司血源性生物活性蛋白项目建成后,每年可减排污水

200万立方米,综合利用鸡血1万吨,可消化完项目所在地及周边150公里范围内5条肉鸡屠宰线产生的鸡血。该项目获得中央预算内支持资金800万元。目前,这两个项目正在实施。

特警在行动

夜幕低垂,特警队员仍在新区华夏南路盘查车辆。国庆节期间,市公安局特警支队百余名特警队员放弃假期休息,走上街头巡逻,有力保障了全市治安稳定,使市民们度过了一个欢乐祥和的国庆假期。
晚报记者 刘善新 摄



节日不出游 在家陪父母

晚报讯(记者 柯其其)“今年国庆节前,办事处发出倡议,子女要从精神上孝敬父母,没想到响应的居民非常多,好多年轻人为了陪出行不方便的父母过节,都放弃了外出旅游。儿女对老人的关爱多了,和谐家庭就多了,也带动了社区和谐。”10月4日,鹤山区九矿街道办事处袁志勇书记对记者说。

九矿街道办事处工作人员发现,以往每到黄金周,社区年轻人多外出旅游,长长的假期留下老人独自在家,为让老人享受晚年的幸福,国庆节前夕该办事处发出倡议:子女要从精神上孝敬父母,每天抽出一点时间去看看父母,陪老人聊聊天。倡议得到了居民的热烈响应,许多年轻人每天下班后都到父母家看看,到了周末则陪老人吃顿饭,彼此的亲情增强了,让老人真正感受到了儿女的关爱。

家住九矿广场社区的赵云老人说:“孩子们平时工作忙,也没空出去玩,国庆节放假,我让他们出去转转,他们都不去,非要在家陪我。说我把他们养大不容易,正好趁过节好好陪我。说实话,孩子们来陪我,我心里特别高兴。”

家住新村社区的李晓静告诉记者,以往每到黄金周,她就和朋友外出旅游,今年过节,她选择留在家里陪父母,没想到老人特别开心,她决定以后放假都到父母家里陪老人。

线索提供:范亮艳

晚报讯(记者 柯其其 通讯员 刘岩) 10月2日下午3时28分,淇县消防大队接到报警:在灵山水库旁的拐弯处一辆面包车发生翻车事故,有人员被困。消防官兵经过30分钟努力,成功将7名被困人员救出。

当天下午3时48分,8名消防官兵到达事故现场。现场惨不忍睹,被撞碎的汽车挡风玻璃碎片散落了一地,面包车车头已经严重变形,剧烈的伤痛让车内的被困人员不时发出痛苦的呻吟。消防大队中队长助理王剑峰一边安慰车内被困者,一边根据现场情况迅速下达作战命令,全体人员分为两组,一组协助交警负责现场警戒,一组负责拆车救人。

救援官兵发现,坐在车厢后座的乘客虽然受

面包车翻 七人被困 半个小时 悉数获救



晚报记者 柯其其 摄

伤严重,但没有被卡,只要能打开车门,就可以将其成功救出。救援人员立即拿来破拆工具迅速将面包车车门打开,用了10分钟成功将6名被困人员抬出送往医院抢救。但营救司机时就非常困难了,因为严重变形的车头死死卡住了司机,消防官兵先利用液压剪和扩张器把驾驶室的门剪掉,随后抢险救援车慢慢把面包车向前拉,在把被困司机周围的杂物清除后,消防官兵又小心翼翼地用液压剪把变形的车头一点儿一点儿切开,20分钟后,被困司机也被成功救出送往医院抢救。

无序疯采沙石 破坏淇河河床

违法盗采点被查处

晚报讯(记者 刘善新)淇河是一条古老而美丽的河流,然而记者近日却得到消息,淇河两岸因无序开采沙石已经变得面目全非,河岸植被也遭到不同程度的破坏……

群众反映:私采乱挖后果严重

9月25日,刘先生向本报反映,淇河中下游两岸,有不少车辆在开采卵石,并且把淇河沿岸的树木给毁了,河床受到严重破坏,如果灾情一来,村民的田地将有冲垮被淹的危险。

刘先生称,淇河两岸的沙石被乱开采现象已经存在很长时间了,但无人制止和治理。“挖石期间,开采者还因侵占沙石面积而发生过多争执,河岸农民也为保护岸边田地采取了大量堆放玉米秆的保护措施。开采者在挖两岸的沙石时,根本不管河岸情况,全是哪儿容易挖掘就挖哪儿。”“开采基本上昼夜不停,这样无序偷采沙石,肆意砍伐岸旁树木,定会使村民的田地受到严重影响,也会使淇河的生态遭到破坏。”热心市民郭先生这样告诉记者。

记者暗访:盗采点广为分布

9月25日上午,记者赶往淇河两岸实地探访。在当地村民的指引下,记者来到了位于新区的淇河堡上村段,沿着坑坑洼洼的大货车车辙,记者听到机械操作轰鸣的声音,穿过一片小树林,首先映入眼帘的是一个满目疮痍的山丘,已经生锈的采沙设备和若干辆破卡车停在一大堆卵石中央,周围是四个连在一起的大沙坑。记者再沿河岸向前探访,发现在淇河小辛庄段有3台挖掘机在河道挖沙,还有几辆卡车往返拉沙。远远望去,在离记者百米的对岸,也有一辆挖掘机在不停地工作。前面是一条齐膝深的小河,但载满沙石的大货车可以畅通无阻。记者继续沿淇河两岸探访,在淇河许家沟段,又发现3个采石点在不停地疯狂挖,且直接在

紧邻河水的一侧挥铲作业,严重破坏了河床结构。

利益驱动:昼夜不停日进万元

在记者暗访的过程中,知情人告诉记者,一台挖掘机一天采的沙石需要五六辆大型载重车来运输,如果是大型挖掘机,10辆车都拉不过来。采石点所采的沙料均是往一高速公路上输送,每送一车沙石的运费为150元左右,料费为80元到100元,采石老板按每车50元装车费来收取报酬。

“如果两台挖掘机昼夜不停地挖,每个采石点一天可净得万余元。”在淇河小辛庄段为采石点“放哨”的崔先生说。

据了解,在今年八月份份路建施工旺季来临之时,每天每个开采点的采石量可达5000吨。

有关部门:立即禁止偷采,严打无序开采

9月26日上午,对于淇河两岸出现河道内大肆挖沙现象,记者采访了淇河开发办公室负责同志,这名负责同志表示,这种无证无序采石行为带来的危害是不可忽视的。他们去年曾联合水利部门对淇河两岸乱采行为进行了大力整顿,所有的采石行为被叫停。但今年八月份,由于河道采石高额利润的诱惑,各地村民蜂拥而上,致使一些机械采石点又死灰复燃。他说,无证无序采石现在已经是水利部门打击的重点。但由于人力物力有限,许多细节上仍有所欠缺,他们现在已经在策划河道规划,征求意见也已经完成,就等待上级通过。最后他表示,对淇河沿岸采沙的问题,他们非常重视,将安排部署执法人员立即禁止淇河两岸偷采沙石。

10月4日下午,记者前去淇河沿岸采沙点再次探访,发现几处偷采点已被叫停,几处采沙点的有关查处工作仍在部署中。

“十一”长假 自助自驾游成时尚

晚报讯(记者 刘善新)随着网络的发展、旅游网站互动功能的开辟以及私家车不断增多,一些旅游爱好者不再热衷于跟团观光。记者调查发现,今年国庆长假,自助游、自驾游备受旅游爱好者青睐。

记者走访了几家旅行社,据一知名旅行社有关人士介绍,今年国庆长假期间,参加团体旅游的人较往年同期有大幅度减少,参加团体旅游的大部分是老人,年轻市民则跟团很少。

在云梦山景区附近,记者看到好多驾私家车前来旅游的各地游客,他们表示参加旅行社时间上不充裕,往往一日游或者几天游的都是匆匆到达景点之后还没有玩尽兴就又要往回赶,而且都由导游带领着,不能自己想玩什么就玩什么。现在网络发达,经济发达,自己想去什么地方旅游就可以上网查询,对景点有个大致了解,可以有针对性地去旅游。“自驾游旅游,既能玩得尽兴也可以省去一部分导游费用,可以说既方便又实惠,再说当下又流行。”新乡的牛女士说。

国庆节前去红旗渠玩的安女士告诉记者,她没有私家车,但自己有驾驶证,就自己租赁了一辆自驾车去林州景点旅游。她称,这样的自主、自驾游已渐成时尚,既省时快捷又很方便。在明年元旦期间,她还将和家人一起驾车去云台山游玩。

国庆节期间,不少年轻人选择了自己驾车旅游,他们认为这样的旅游方式开销很划算,完全在自己旅行费计划之内,可以玩得开心尽兴。“参加旅行社没有自己支配的时间,感觉跟着旅行社旅游下来不仅没有放松,反而很疲惫。下一个节日,我还将自驾爱车出游。”一位外地游客说。

市旅游局有关人士对此并不惊讶,称主要归结于市民生活、经济水平的提高,私家车开始进入千家万户,很多市民无须通过旅行社组织就可自由旅行,资金充足、信息发达也使他们能够自由、自主旅游。